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Автоматизация звука «Р» - важных этап в логопедической работе, который поможет вашему ребенку научиться правильно произносить этот звук в разных словах и фразах. Вот несколько приемов и игр, которые можно использовать дома.
1. Игры с картинками
Подбор слов подготовьте картинки с предметами, названия которых содержат звук «Р»: ракета, кошка, рысь, корабль. Пусть ребенок называет картинки и акцентирует внимание на звуке «Р».
2. Стихи и потешки
- Читайте вместе стихи и потешки, в которых много слов со звуком «Р». Например, «Ракета в небе летит…». Это поможет развивать слуховое восприятие и улучшить произношение.
3.  Звуковая гимнастика
- проведите артикуляционные упражнения для подготовки речевого аппарата: «Р-р-р»( как мотор), «Рррр»(как двигатель).Это должно быть веселым и игривым процессом.
4.  Придумывание слов и предложений
- попросите ребенка придумать слова с «Р», используя окружающие предметы: «Вот ручка», «Рядом находится радиатор». Постепенно увеличивайте сложность предложений.
5.  Использование игрушек.
- Возьмите игрушки и поиграйте с ними, используя диалог, используя слова со звуком «Р».
6.  Творческие задания
Попросите ребенка нарисовать что-то, что начинается на «Р», и рассказать о своем рисунке. Это развивает не только произношение, но и творческие способности.
7. Целевые фразы
Используйте целевые фразы с «Р», которые ребенок должен будет проговаривать регулярно. Например, «Я люблю яркие рисунки», «Река бежит быстро»
8.  Общение в игре
Превратите занятия в игру. Например, играйте в магазин, где нужно называть товары с «Р», или в путешествие.
9.  Запись и прослушивание 
Записывайте, как ваш ребенок произносит звук, а затем прослушивайте вместе. Это позволит ему услышать свой прогресс и улучшить свое произношение
10.  Регулярность занятий
Занимайтесь регулярно, но не переусердствуйте. Краткие, но частые занятия будут более эффективными.
Заключение
Помните, что главное – это поддержка и положительное отношение к процессу. Хвалите ребенка за успехи, даже если они маленькие. Уютная и дружелюбная атмосфера поможет вашему ребенку чувствовать себя уверенно!
